



ЗАРЯ ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 46-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 138 (13285) СУББОТА, 15 ИЮНЯ 1968 г. Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ УСПЕХИ

НОВИНКИ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

БАТУМИ. (Корр. «Заря Востока»). Батумский машиностроительный завод постоянно обогатил ассортимент выпускаемой продукции. Собранные здесь машины хорошо известны на многих предприятиях чайной и консервной промышленности страны. И надо отдать должное работникам завода — не было случая, чтобы они задержали выполнение заказов.

Широкий спрос на продукцию батумских машиностроителей определяет темпы работы производства. Из месяца в месяц завод перевыпол-

РАНЬШЕ СРОКА

няет свои плановые задания. Сейчас на заводе проходят испытания четыре новых машины для чайной и консервной промышленности, проекты которых разработаны различными конструкторскими бюро страны.

АХАЛЦИКЕ. (Корр. «Заря Востока»). Хороших показателей добивается в третьем году пятилетки коллектив Ахалцикского головной сыромятного завода. Недавно предприятие рапортовало о выполнении

полугодового плана выпуска продукции. Сверх задания уже выпущено на 21 тысячу рублей продукции. За хорошие производственные показатели в первом квартале нынешнего года коллектив завода награжден переходящим Красным знаменем Министерства мясо-молочной промышленности Грузинской ССР и РК профсоюз рабочих пищевой промышленности и первой денежной премии.

В ответ на высокую награду коллектив завода решил выполнить годовой план к 15 октября.

СЛОВО ГОРНЯКОВ

ТКИБУЛИ. (Корр. «Заря Востока»). Ткибульские горняки, включившись в соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, одними из первых в республике выполнили пяти-месячное задание.

Горняки шахты Западная решили завершить пятилетку на 4 месяца раньше срока, дать стране сверх задания десятки тысяч тонн угля, добиться 500 тысяч рублей экономии.

Коллектив Кутаисского автомобильного завода успешно несет вахту третьего года пятилетки. На снимке: слесарь сборочно-механического цеха Гигла Мепаришвили (слева) и наладчик Бахтаг Чумбуридзе, систематически выполняющие задания на 130—140 процентов. Фото А. Чарквани.

Дружеская беседа Л. И. Брежнева с делегацией Национального собрания ЧССР

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев 14 июня с. г. принял делегацию Национального собрания Чехословацкой Социалистической Республики, находящуюся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР — с официальным дружественным визитом, во главе с членом Президиума ЦК КПЧ, председателем Национального собрания ЧССР, Поефом Смирновым.

В теплой, дружественной беседе И. Смирновский и депутаты Национального собрания поблагодарили ЦК КПСС и Верховный Совет СССР за братскую встречу, рассказали о своих впечатлениях от поездки по Советскому Союзу, о сердечных беседах с трудящимися, с советскими и партийными работниками в Москве, Волгограде, Ленинграде и Латвийской ССР.

Л. И. Брежнев и И. Смирновский выразили уверенность в том, что визит делегации Национального собрания ЧССР в Советский Союз будет служить дальнейшему укреплению братской дружбы и сотрудничества между нашими странами и народами, явится новым вкладом в укрепление единства всего социалистического лагеря. (ТАСС).

ВСТРЕЧА В КРЕМЛЕ

В Кремле 13 июня состоялась беседа Л. И. Брежнева, Н. В. Подгорного, А. Н. Косыгина с Президентом Финляндской Республики Урхо Калевя Некконеном.

В ходе теплой, дружественной беседы между советскими руководителями и Президентом Финляндии состоялся откровенный обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития советско-финляндских отношений, а также по актуальным проблемам международной политики. (ТАСС).

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН!

С большим трудовым подъемом реализуется задание третьего года пятилетки работники предприятий Государственного комитета хлебопродуктов и комбинированной промышленности Совета Министров Грузинской ССР.

К 10 июня коллективы предприятий комбинированной промышленности республики реализовали полугодовой план производства на 101,4 процента. При плане 135 тысяч тонн выпущено 137 тысяч тонн комбикормов. Принято обязательство до конца июня выпустить сверх полугодового задания 20 тысяч тонн этой продукции. А за пятилетку предприятия комбинированной промышленности республики выпустят сверх плана 70 тысяч тонн комбикормов. (ГрузТАГ).

СТРОЙКЕ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ОБРАЩЕНИЕ

РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ТРЕСТА «ГРУЗИДРОЭНЕРГОСТРОЙ» КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ, СТРОИТЕЛЯМ И РАБОТНИКАМ АВТОТРАНСПОРТА СТРОИТЕЛЬСТВА ИНГУРСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Дорогие товарищи! На предприятиях, транспорте, стройках, в колхозах, совхозах широко развивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Вместе со всеми советскими людьми трудящимися Грузии с честью выполняйте решения XXIII съезда партии.

За последние годы в Грузии построены Джиджарский ГЭС, Ткибульский ГЭС, Гуматский ГЭС, Храм ГЭС-II, Тонин ГЭС. Полным ходом идет строительство крупнейшей в Закавказье уникальной ГЭС на реке Ингури. Только землеройными машинами здесь будет разработано 35 миллионов кубометров грунта. Таково объема механизированных земляно-свалных работ не производилось ни на одной строительной гидроэлектростанции нашей страны.

На строительстве Ингуурской ГЭС активно работают механизаторы. Среди них самоотверженным трудом и хорошим уходом за машинами, соблюдением правил технической эксплуатации и значительным перевыполнением норм выработки прославились механизаторы — Герой Социалистического Труда В. Саламатов, А. Худурели, И. Себаскеридзе, Т. Гачечиладзе, В. Тарасенко, А. Кирьянов, У. Сахишвили, Ш. Цакаля, И. Маркучи и другие.

Коллектив СМУ по механизации строительных работ выполнил производственную программу 1967 года на 132 процента и план первого квартала текущего года — на 129 процентов.

Однако при условии ликвидации имеющихся недостатков, связанных с производством, техническим обслуживанием и ремонтом машин, организацией производства механизированных земляно-свалных работ, простоями машин из-за отсутствия фронта работ, а также низкими коэффициентами использования автопарка, можно значительно повысить производительность землеройных машин, автотранспорта, показатели строительных организаций.

Мы, механизаторы СМУ, обращаемся ко всем механизаторам, строителям и работникам автотранспорта строительства Ингуурской гидроэлектростанции с призывом развернуть соревнование под девизом «Возьмем от техники все, что она может дать».

Мы берем на себя следующие обязательства: Путем осуществления организационно-технических мероприятий, направленных на улучшение эксплуатации механизмов, ликвидации производственных простоев и усовершенствования произ-

водства работ обеспечить выполнение годового плана строительно-монтажных работ ко Дню Конституции СССР — 5 декабря 1968 года.

Организовать на основных объектах строительства работу землеройных машин в 2—3 смены и разработать до конца 1968 года: на передовой ГЭС-1 — по котловану — 450.000 кубометров грунта, водосбору — 200.000 кубометров, водоприемнику — 300.000 кубометров, отводящему каналу — 1.000.000 кубометров; по СУ Ингурилотинстрой — на левом берегу плотины — 1.000.000 кубометров грунта, на правом берегу — 700.000 кубометров; по СУ силового узла — в забое № 1 отводящего канала — 37.000 кубометров грунта, в забое № 2 отводящего канала — 20.000 кубометров, в забое № 10 напорного тоннеля — 48.000 кубометров.

по СУ тоннельстрой — в забое № 4 — 85.000 кубометров грунта, в забое № 7 — 65.000 кубометров и в забое № 8 — 50.000 кубометров.

Организовать техническое обслуживание и ремонт машин, добиваясь увеличения межремонтного периода экскаваторов, бульдозеров и кранов.

Путем рационального использования машин и механизмов, правильной расстановки рабочей силы, повышения культуры производства и улучшения экономической работы снизить себестоимость строительно-монтажных работ на два процента.

Повысить выработку на одного рабочего в 1968 году на 6 процентов.

Организовать комплексных бригад, сокращением непроизводительных простоев, улучшением технического обслуживания и ремонта машин повысить в 1968 году выработку на кубическую емкость ковша экскаваторов в сравнении с 1967 годом на 5 процентов.

Развернуть работу по рационализации и изобретательства, всемерно расширить актив рационализаторов. До конца года внедрить в производство не менее 30 рационализаторских предложений с общей экономией в 15 тысяч рублей.

Поднять ответственность командиров производства за охрану труда и технике безопасности.

Осуществить необходимые мероприятия по улучшению условий труда.

Повысить ответственность механизаторов за техническое состояние машин и механизмов, широко популяризировать и поощрять передовых механизаторов, добивающихся образцового ухода и сохранности закрепленных за ними экскаваторов, кранов, бульдозеров и других машин.

Путем улучшения организации работы участковых складов, совершенствования учета и эксплуатации машин на оптимальных режимах снизить расходы горюче-смазочных материалов против нормы на 10 процентов.

Широко распространять передовой опыт, привлекая к этой работе лучших механизаторов.

Мы призываем работников строительных и автотранспортных организаций:

использовать все современные методы производства буровзрывных работ, добиваясь опережения дробления грунта и создания широкого фронта работ для экскаваторов и бульдозеров;

улучшить техническое обслуживание и ремонт автомобилей, повысить коэффициент использования автопарка, организовать на перевозке грунта двухсменную работу самосвалов;

ускорить окончание строительства баз механизации в Гали и Джварземи;

повысить ответственность работников стройуправлений за выполнение директивных норм выработки машин, а также их рациональное и безопасное использование. Осуществить организационно-технические мероприятия по улучшению вентиляции в тоннелях;

улучшить работу отделов рабочего снабжения, а также жилищно-бытовые условия механизаторов.

Коллектив работников строительно-монтажного управления по механизации строительных работ приложит все усилия, чтобы с честью выполнить принятые обязательства, внесет свой вклад в решение почетной задачи — окончание строительства Ингуурской ГЭС в установленные сроки.

По поручению коллектива СМУ по механизации работ: В. САЛАМАТОВ — Герой Социалистического Труда, машинист экскаватора, Ш. ЦАКАЛЯ — машинист тепловоза, Н. ГОРЕПЕКИН — машинист экскаватора, И. МАКАРЧУК — машинист экскаватора, В. АКОБИЯ — бульдозерист, В. КРИПАК — машинист экскаватора, Н. ЦУХУБАЯ — бульдозерист, И. ЛЕОНДЖАВА — бульдозерист, А. КИРЬЯНОВ — машинист крана, Н. ЗЕМЛЯКОВ — машинист экскаватора, А. ЗВИАДАДЗЕ и И. РЫСКОВ — начальники участков, А. БЕЛЕНКО — секретарь комсомольской организации, М. КАЗАНЦЕВА — председатель цехового комитета, Ц. ЦУЛАЯ — секретарь бюро партийной организации, А. ДЬЯКОВ — начальник СМУ по механизации работ.

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

ПРЕСТУПНАЯ АТМОСФЕРА

МЕХИКО. 14 июня. (ТАСС). Трагические события, которые потрясли за последние время Соединенные Штаты и весь мир, — злодейские убийства Джона Кеннеди, Малькольма Инкса, Мартина Лютера Кинга и Роберта Кеннеди вызывают законный вопрос: кто организатор политических покушений, пишет мексиканский журнал «Сусесос».

Мы должны, подчеркивается в редакционной статье, потребовать от США ответа на вопрос, потому что насилие и террор, этот продукт североамериканской «цивилизации», отравляет жизнь людей всей нашей планеты.

БОИ В НИГЕРИИ

ЛАГОС. 14 июня. (ТАСС). Федеральные войска Нигерии после тяжелых боев заняли населенный пункт Оваландо, расположенный в пяти милях от города Ниени. Об этом сообщили сегодня радио Бенина.

Сегодня в Лагосе объявлено, что в районе Дедепа в одной из стычек с катанскими войсками начались штаба вооруженных сил отколовшейся восточной провинции Нигерии Филли Эффиоке и его заместителя Мадаубо.

США обязаны вывести организаторов преступлений на чистую воду и обезопасить общество от их злодеяний.

В связи с этим и возникает другой вопрос: способна ли североамериканская «цивилизация» навести у себя социальный порядок, если ее единственным средством убеждения является оружие, аргументами — нули, если дискуссии приводят к оскорблениям, а на противоположную точку зрения реагируют клеветой и преступлениями?

Вьетнамо-чехословацкое соглашение

ПРАГА. (ТАСС). В Ханое подписано соглашение между ДРВ и ЧССР о помощи Вьетнаму в восстановлении транспортной сети. Как сообщает ханойский корреспондент ЧТК, в соответствии с соглашением Чехословакия поставит Вьетнаму конструкции железнодорожных и автодорожных мостов.

ВЫЗВАН В ВАШИНГТОН

ВАШИНГТОН. 14 июня. Корр. ТАСС В. Коштыч передает: Президент Линдон Джонсон обсуждал вчера в Белом доме с послом США в Японии Алексисом Джонсом состояние американо-японских отношений. Хотя официальный Вашингтон охарактеризовал эту встречу как «обычную консультацию», ни для кого здесь не секрет, что американское правительство глубоко обеспокоено ростом в последнее время антиамериканских настроений в Японии. Причины вызова посла для консультаций в Вашингтон, пишет газета «Вашингтон дейли ньюс», — беспокойство Соединенных Штатов по поводу возникшей на всех фронтах напряженности

ОТВЕТ НА ВОЗРОЖДЕНИЕ ФАШИЗМА

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. 14 июня. (ТАСС). «Будучи фронтовым городом «холодной войны» против ГДР и других социалистических государств, Западный Берлин не имеет никаких перспектив», — заявил председатель правления Социалистической единой партии Германии (Западный Берлин) Герхард Даниелус, выступая на собрании в городском районе Шпандау.

Г. Даниелус подчеркнул, что если западногерманское

правительство и западноберлинский сенат будут и в дальнейшем рассматривать Западный Берлин как «землю» ФРГ, то для этого города появятся новые трудности.

Он назвал последние мероприятия правительства в Германской Демократической Республике ответом на возрождение фашизма и чрезвычайные законы в ФРГ, ответом на политическую дискриминацию ГДР.

ШТАМПУЮТ «ЧРЕЗВЫЧАЙНУЮ КОНСТИТУЦИЮ»

БОНН. 14 июня. (ТАСС). Бундесрат ФРГ (вторая палата парламента) одобрил сегодня «чрезвычайную конституцию», принятую в конце прошлого месяца бундестагом.

Принятие «чрезвычайной конституции» означает пересмотр большого числа статей западно-

германского «основного закона» (конституции).

Предусматривается, в частности, передача функций парламента тогда, когда это «станет необходимым», т. е. «общему комитету» в составе 33 депутатов бундестага и представителей ландтагов. Кроме того, федеральное правительство получает право использовать бундесвер для подавления выступлений оппозиционных элементов.

Тем самым боннские власти получают в свои руки новое орудие давления прежде всего на те слои общественности, которые активно выступают за изменение политики Бонна. Теперь для вступления в силу «чрезвычайной конституции» необходима лишь подпись президента ФРГ.

В ЦК КП Грузии

Совещание-семинар по вопросам внутрипартийного контроля

14 июня в Центральном Комитете КП Грузии состоялось совещание-семинар, председателем которого выступил первый заместитель секретаря ЦК КП Грузии И. Мелидзе. В совещании участвовали представители партийных комиссий при ЦК КП Грузии и областных партийно и персональных дел коммунистов и председатели партийных комиссий при областных комитетах Компартии Грузии.

Совещание-семинар вступительным словом открыл второй секретарь ЦК Компартии Грузии П. Родионов. С докладом «Об усилении внутрипартийного контроля и задачах партийных организаций» выступил председатель партийной комиссии при ЦК КП Грузии Д. Гелашвили.

В обсуждении вопроса приняли участие председатель партийной комиссии при Абхазском областном комитете Компартии Грузии В. Иосва, председатель партийной комиссии при Аджарском областном комитете Компартии Грузии К. Чхатаршвили, председатель партийной комиссии при Юго-Осетинском областном комитете Компартии Грузии У. Санаков, председатель внештатной партийной комиссии по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов при Ленинском райкоме Тбилисской организации Компартии Грузии З. Кикнадзе, председатель внештатной партийной комиссии по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов при Кутаисском горкоме Компартии Грузии Е. Бурджанадзе, председатель внештатной партийной комиссии по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов при Руставском горкоме Компартии Грузии Ш. Саишвили, председатель внештатной партийной комиссии по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов при Сухумском горкоме Компартии Грузии В. Дзабахидзе.

Для участников совещания-семинара доктор исторических наук И. Табагуа прочитал лекцию о международном положении. (ГрузТАГ).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Сообщают корреспонденты АПН

Здравницы-новостройки

«Соленые мляки» — название пансионата, построенного на паях двумя мукачевскими предприятиями — лесоконбинатом и экспериментальной лыжной фабрикой. Пансионат вырос на окраине села Лисария, где обнаружен целебный сероводородный источник. Здесь летом смогут отдыхать и лечиться 500 рабочих и служащих.

Это не единственная здравница-новостройка Закарпатской области Украины. Первых отдыхающих примет пансионат Перечинского лесохимического комбината, водолечебница, сооруженные на средства колхозов Иршавского, Мехкорского и Раховского районов.

Сибирская перепелиная

Первая в Сибири перепелиная ферма создана при Кемеровской инкубатории — птицеводческой станции. Она поставит перепелиные яйца и мясо, славящиеся своими целебными свойствами, болельщикам города Кемерово.

В Сибири создаются еще для крупных перепелиных хозяйств — на Фыдральской и Черногорской птицефабриках Хакасской автономной области (Красноярский край).



Белорусская ССР. Коллектив Светлогорской конторы глубокого разведочного бурения объединения «Белоруснефть» ведет проходку самой глубокой в республике разведочной скважины. Ее проектная глубина — 4,950 метров.

На снимке: буровая № 3, где ведется проходка новой скважины. Фото Ч. Мезина. (Фототроника ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАГРАЖДЕНИИ АКАДЕМИКА ЧИКОБАВА А. С. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долготелую и плодотворную научно-педагогическую и общественную деятельность, в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить академика Чикобава Арнольда Степановича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЦАДЗЕ. Тбилиси, 14 июня 1968 года.

В сети политпросвещения

В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Слушатели политехнического Спирского виноградарского колхоза Зестафонского района...

риод интервенции и гражданских войн. Коммунист Г. Тутарашвили...

которые вносят и трудящиеся Грузии. Наш колхоз, — сказал Г. Брегадзе...

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

Лекторская группа отдела пропаганды ЦК КП Грузии, Института философии Академии наук Грузинской ССР...

Слушатели с живым интересом прослушали лекцию. Н. МИХАИЛОВ, общественный корреспондент «Зари Востока».

ФОРМА УЧЕБЫ ВЫБРАНА ПРАВИЛЬНАЯ

Коллектив станции Сухуми, готовясь достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина...

дисты использовали хорошо оправдавший себя на практике опыт индивидуального подхода в работе с людьми.

Успехи, достигнутые коллективом станции Сухуми, — результат большой организаторской и массово-политической работы первичной партийной организации.

Итоговые занятия, которые прошли при активном участии слушателей, показали, что избранная форма занятий себя оправдала.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллегия Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР и президиум Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих автотранспорта...

Вторые денежные премии завоевали коллективы Тбилисской 19-й грузовой и Пцуцунской автотранспортных контор.

Третьи денежные премии получили коллективы Сухумской второй грузовой и Онской автотранспортных контор.

Комсомольцы ведущей грузовой станции Закавказской дороги — Чхатра, внедряя научную организацию труда...

ЗАВЕРШАЯ УЧЕВНЫЙ ГОД

ЦХИВАЛИ. (Корр. «Зари Востока»). Методическую конференцию пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма...

ТЕЛАВИ. (Корр. «Зари Востока»). Здесь состоялась совещание секретарей первичных партийных организаций, пропагандистов, консультантов системы партийного просвещения...

ТКИБУЛИ. (Общ. корр. «Зари Востока»). Горком партии провел методическую конференцию пропагандистов, на которой с докладом «Повысить уровень марксизма-ленинизма в политпросвещении»...

ПРОБЛЕМУ ОБСУЖДАЕТ СПЕЦИАЛИСТ

ЗОДЧИЙ ЖИВЕТ БУДУЩИМ

СТРОИТЕЛЬСТВО И АРХИТЕКТУРА • ПАНОРАМА БОЛЬШОГО ГОРОДА • КРАСОТА И ЭСТЕТИКА • ДОМ, В КОТОРОМ МЫ БУДЕМ ЖИТЬ

Все снова и снова архитекторы и строители обращаются к проблеме индустриализации строительства в градостроении.

архитектора К. Чхендзе, руководителя мастерской Тбилисского зонального научно-исследовательского института экспериментального проектирования...

С ЗАКОННОЙ гордостью говорим мы сегодня о колоссальном размахе строительства в Тбилиси. Город украсили многие современные здания и сооружения.

В исторически сложившемся центре города возникает ряд дополнительных сложностей. Нельзя просто «вмешиваться» в сложившийся ансамбль.

возникает новая застройка. Поэтому в условиях реконструкции проектироваться и строиться должны не только отдельные здания, но и целые комплексы.

как никогда прежде, требуют новаторских исканий, экспериментов. Следует уловить не только планировочную, но и конструктивную структуру жилых домов.

Сейчас мы не можем допустить, чтобы задачи утилитарные и, конечно, первоочередные решались в отрыве от задач эстетических.



На снимке: фрагмент экспериментального жилого района и микрорайона в Дзюми. Автор проекта архитекторы Г. Беридзе, А. Гогоберидзе, А. Круцишвили, В. Мамияшвили и И. Микадзе.

БЕЛЫЙ КАРАВАН ПРИБЫЛ

ДУШЕТИ. (Корр. «Зари Востока»). Душетские овцеводы хорошо провели зимовку на Кизлярских пастбищах.

Прибыл караван. Это особенно ощущается в отарах колхоза села Майароскари.

Душети решили дать стране в этом году 8.000 центнеров мяса, 22.000 центнеров молока, 3.000 центнеров шерсти.

Их может быть несколько: тут и повышение этажности застройки, и создание достаточной площади озелененных территорий, и упорядочение обслуживания населения.

Ряд проблем возникает по переоборудованию части старых домов в соответствии с современными требованиями об улучшении их внутренней планировки, и так далее.

В трудные послевоенные годы многие советские люди мечтали лишь о крыше над головой, «собственном угле».

Архитекторам и строителям придется вместе решать и проблемы новых материалов.

Железобетон, сталь и стекло, пластик, крупные панели приклеивают на данном этапе пристальное внимание наших зодчих.

РАССКАЗЫ О ВЕТЕРАНАХ РЕВОЛЮЦИИ

ВЕРНЫЙ СЫН ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

К 95-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. З. БОЧОРИДЗЕ

Листок календаря. Он рассказывает о том, что 95 лет назад, в июне 1873 года, в Телави в бедной семье родился Михаил (Михо) Захарьевич Бочоридзе...

И листовки, газетные полосы. Они несли в массы ленинскую правду, призывали их к борьбе с самодержавием.

После окончания сессии в Батуми академик Академии наук республики Г. Чогошвили и Н. Векуа, профессор Ш. Кахаладзе, доцент Д. Баладзе и М. Андрикошвили побывали в районных центрах Аджарии — Кеда, Шуахеви и Хуло...

После разгрома Авлабарской типографии в апреле 1906 года М. Бочоридзе был арестован и заключен в Метехскую тюрьму.

Активно участвуя в организации рабочих забастовок и мавров, М. Бочоридзе летом 1900 года создает первую нелегальную типографию, которая помещалась в Лотинской улице, в подвале дома рабочего С. Азмаиришвили.

В начале 1907 года М. Бочоридзе направил в Петербург, поручив ему разработать оружие для партизанских отрядов.

Совместно с И. В. Сталиным и З. Чодришвили Мико Бочоридзе принял активное участие в организации первой в Грузии демонстрации старшего вуза Закавказья — не пожелал сил и энергии для того, чтобы внести достойный вклад в великое дело строительства коммунизма.

В начале 1909 года по поручению Тифлисской и Ванской большевистских организаций М. Бочоридзе возглавил в Гори работу группы большевиков, которая должна была проложить тайный подземный ход под знаменитым казначейством для экспортирования денег на нужды партии.

Величайшая застройка Тбилиси требует расширения и углубления творческих поисков грузинских архитекторов, направленных на создание удобных, экономичных и красивых сооружений, гармонично вписанных в облик нашего города.

В начале 1909 года по поручению Тифлисской и Ванской большевистских организаций М. Бочоридзе возглавил в Гори работу группы большевиков, которая должна была проложить тайный подземный ход под знаменитым казначейством для экспортирования денег на нужды партии.



Гулаутский авторемонтный завод зарекомендовал себя хорошим другом автомобилиста. Здесь обретает вторую жизнь «резиновая обувь» автомобилей. На снимке: персонал работящий предприятия Виктор Ариба и начальник цеха Резак Чанутрия осматривают отремонтированные покрышки. Фото Г. Авапта.

Уверенная поступь

Тбилисский завод электросварочного оборудования имени Патона является одним из крупнейших предприятий электротехнической промышленности страны.

Сейчас одна группа специалистов и новаторов работает над изменением конструкции некоторых сварочных аппаратов, они хотят сделать их более производительными и надежными.

Практика показала, что унификация деталей электросварочного оборудования — солидный источник экономии. Все машины, которые проектируются и воплощаются в металл, унифицированы.

К. ЧХЕНДЗЕ, архитектор, заслуженный деятель искусств, лауреат Государственной премии.

Михаил Захарьевич Бочоридзе скончался 31 августа 1913 года, не дожив до светлых дней революции. В памяти народной нечто будет жить имя этого неутомимого, энергичного и стойкого революционера, отдавшего всю свою жизнь борьбе за счастье народа, за его светлое будущее. Гр. ШАВИШВИЛИ.

ЖИВЫЕ ИСТОКИ ТВОРЧЕСТВА

Алио МИРЦХУЛАВА

совершенство в реализме. А реализм подражает правду и ясность в выражении мыслей. Литература создает творчество, отображая все же жизнь.

Грузинское художественное творчество имеет традицию большой реалистической поэзии. Еще восемь веков назад Руставели задал нам музыкальную форму и виртуозность стиха. Сегодня можно смело утверждать, что современная советская грузинская поэзия достигла значительных высот в своем развитии. После «Витязя в тигровой шкуре», после поэмы Бараташвили и Важа Пшавеладзе, казалось, трудно будет добиться того, чтобы поэтический грузинский язык наумлял и поражал. Но в грузинской советской поэзии порой можно встретить такую виртуозность, такое подлинное мастерство, что кажется: это — кульминационные вершины поэтического слова. И, конечно, — мысль. Одно время это вызывало у поэтической молодежи стремление к изощренности в стихосложении. Однако, мне кажется, что была мода, временное явление, и современный грузинский стих вновь вернулся в советский период к классической форме.

Да, сегодня можно смело утверждать жизнеспособность и законность такой терминологии.

Поэты Грузии всегда были тесно связаны со своим на-

родом, его думами и чаяниями. Такие титаны, как Илья Акакий и Важа были страстными поэтами-публицистами в самом высоком значении этого слова. Их творчество, обращенное к национальным идеалам служения правде, родине, народу, осталось непреходящим примером великодушного синтеза мысли и чувства. Народность определяла их лицо.

Обретая зрелость, убеждаясь вечно неизменном законе творчества; называя его условно реалистическим путем, которым глубоко, до самых основ, была оснащена грузинская литература и поэзия, мы не забываем, что в самом начале своего пути, начиная с самых истоков ее и включая классику.

Тем более это стало законом для нашей эпохи. Глубоко социальное восприятие жизни всегда сопровождается творческой активностью. Легче всего мне помыслить это на собственном примере. Мой литературный дебют связан с революционным обновлением Грузии. Новая социалистическая жизнь была источником моего поэтического вдохновения. И не только моего, но и целого поэтического поколения, в плечах которого сверкает созвездие замечательных имен.

Правдивое, ясное познание и ощущение жизни стали для меня и, смею утверждать, для большинства наших поэтов подлинной школой новизны и новаторства.

Не могу представить себе создание самостоятельного поэтического видения мира вне реалистического освоения действительности, то есть жизни. Литературные моды возникают и исчезают, а художнику приходится идти своим, нелегким, нередко тернистым путем. Тем же путем, каким развивается наша сложная, многообразная и всегда волюющая жизнь.

Поэзия оставляет место и для глубоких лирических раздумий и для поэтического утверждения оптимизма. Однако лишь не терпит она бездумия. Лично я старался в своем творчестве никогда не изменять базовому, революционному пафосу и считал, что самое важное — всегда оставаться самим собой. Искренность — неизменный спутник песни! А поэтическая виртуозность, по моему, состоит именно в ясном и понятном выражении мысли, содержания.

Мне кажется, что суждения критики о том, будто поэзия делится на два вида — на поэзию мысли и поэзию чувства, — бесплодны. Эти обе разновидности выдуманы, вероятно, для людей, лишенных чутя и поэтического мастерства. Нельзя представить себе бессмысленную поэзию, так же, как и поэзию без чувства и эмоций.

Социальная поэзия (а социальна поэзия всегда и подлинна) включает в себя и политику, и философию.

Именно это единство и очаровывает нас в классике прошлого. Поэтому, говоря об эпохальности и новаторстве, мы должны стремиться к овладению творческим опытом классики. А овладение этим опытом, использование традиций зависит, в конечном счете, от творческих способностей и таланта.

Современный поэт, если он действительно художник по призванию, может создавать произведения любого литературного жанра — стихотворение, поэму, лирическую драму или роман в стихах — так, как в свое время творили Руставели, Шекспир, Пушкин. Единственное условие при этом — талант и народность, тесная связь с живыми истоками творчества.

Новизна и новаторство социалистической поэзии, ее развитие — в точном отображении нами пульса времени, полном использовании и продолжении традиций классического наследия.

Для выражения великих мыслей и идей современности необходима совершенная поэтическая художественная форма. Но достижение совершенства немалым является результатом внутреннего чутя, интуиции художника, то есть результата его идейности.

В литературной жизни Грузии имели место различные декадентские направле-

ния, старавшиеся порвать всякую связь с классикой и вступить с жизнью. Они несли новизну в анархии мысли и в дезорганизации формы. Это было модой, пришедшей извне, и она не могла обособиться в нашей жизни, в нашей поэзии.

Я вспоминаю в своем творчестве тех лет произведение полемического характера, направленные против формалистических течений. Гражданственность становилась обязанностью поэта. Многие критики тогда, помнител, даже называли меня политическим лириком.

Что ж, я мог только гордиться тем, что сознательный революционный пафос с самого начала стал неотъемлемым свойством моего поэтического творчества. Перефразируя известное высказывание, могу сказать, что поэт всегда обязан быть гражданином. Разве не гражданственностью была проникнута блистательная и современная лирика Галантиса Табидзе? В его строках звучал страстный жизнеутверждающий пафос строительства новой жизни. С огромной эмоциональной силой поэт воспевал новые человеческие взаимоотношения: его равно волновали судьбы родины и ее людей, духовные истоки их благородных подвигов на благо народа, интернационализм в его самом полном и подлинном выражении. Ли-

рица, по моему, звучит и в гражданских мотивах, а социалистический быт открывает широкий простор для истинно человеческой, глубоко проникновенной поэзии. Камерная поэзия, думается мне, никогда не поднималась до мотивов высокой гражданственности, и человечество никогда не возманило и не будет волновать лишнее социальное значение пасторальных символов, являющиеся источником лишь узко-сентиментальных переживаний.

В период бурь, революционных потрясений и волнений, больших социальных сдвигов писать на нейтральные и узко-интимные темы — фальшивое и неискреннее занятие. Настоящий поэт должен стоять вровень с эпохой, обязан чувствовать биченье ее пульса и звуки ее голоса, стараться создавать песни, соответствующие вечно волнующим запросам жизни.

Художник, по моему глубокому убеждению, живет ритмами новой жизни. И самым верным оружием мой поэт является возвышенный ритм. Поэтому я и считаю поэзию песенником мысли. Ритм для меня — выражение силы идей. Ритм создает и функцию художественного образа, и внешнюю форму стихов.

Перед поэтом, так же, как и перед любым другим творцом, стоит задача — воссоздать художественные модели действительности. Сама сложность жизни налагает сегодня на поэзию особую ответственность. Поэт стремится воплотить в своих творениях мир сложный, многоликий, многообразный. Правда жизни раскрывается худож-

НАГРАДЫ ПОЛИГРАФИСТАМ

Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по печати и Грузинский республиканский комитет профсоюза работников культуры обсудили итоги республиканского соревнования коллективов предприятий Главного управления полиграфической промышленности за первый квартал.

По группе книжно-журнальных предприятий победителем признан коллектив Тбилисской типографии № 4. Ему присуждено переходящее Красное знамя, Почетная грамота Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по печати и Грузинского республиканского комитета профсоюза работников культуры и первая денежная премия.

По первой группе предприятий коллектив Чхатарской городской типографии награжден первой денежной премией.

По второй группе предприятий Почетной грамотой Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по печати и Грузинского республиканского комитета профсоюза работников культуры и первой денежной премии удостоен коллектив Телавской районной типографии. Коллектив Боржомской районной типографии получил вторую денежную премию.

(ГрузТАГ).

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

международная жизнь

В ИНТЕРЕСАХ БЕЗОПАСНОСТИ НЕЯДЕРНЫХ ДЕРЖАВ

НЬЮ-ЙОРК, 13 июня. (ТАСС). ПОСТОЯННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СССР, АНГЛИИ И США ПРИ ООН ОБРАТИЛИСЬ ВЧЕРА К ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ С ПРОСЬБОЙ СОЗДАТЬ В БЛИЖАЙШЕМ БУДУЩЕМ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ ПРОЕКТА РЕЗОЛЮЦИИ О МЕРАХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ НЕЯДЕРНЫХ ДЕРЖАВ. ПРИСОЕДИНИВШИХСЯ К ДОГОВОРУ О НЕРАСПРОСТРАНЕНИИ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ.

Делегации СССР, Англии и США в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 12 июня 1968 года представляют на рассмотрение Совета Безопасности проект соответствующей резолюции.

В проекте, в частности, указывается, что Совет Безопасности

«1. Признает, что агрессия с применением ядерного оружия или угроза такой агрессии против государства, не обладающего ядерным оружием, создала бы обстановку, в которой Совет Безопасности и, прежде всего, его постоянные члены, обладающие ядерным оружием, должны были бы немедленно действовать в соответствии с их обязательствами по Уставу Организации Объединенных Наций;

2. Приветствует намерение, выраженное некоторыми государствами, в отношении того, что они обеспечат или поддержат оказание не-

С телетайпной лентой

14 ИЮНЯ 1968 ГОДА.

ПРЕЗИДЕНТ ОТМЕТИЛ ПРЕДСТАВЛЯЮЩЕЕ УВЕЛИЧЕНИЕ НА 15 ПРОЦЕНТОВ МИНИМАЛЬНОЙ ГАРАНТИРОВАННОЙ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ДЛЯ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ТРУДЯЩИХСЯ. БУДЕТ ВВЕДЕН СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ НАД ЦЕНАМИ. ПРАВИТЕЛЬСТВО НАМЕРЕНО СИНДИЦИРОВАТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ И ЦЕНЫ НА НЕКОТОРЫЕ МЕДИКАМЕНТЫ.

ПОЛИЦИЯ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА ОБЪЯВИЛА О НАЧАЛЕ РОЗЫСКОВ ЖЕНЩИНЫ В ВОЗРАСТЕ 24—27 ЛЕТ,

Закрепить успехи

ОБРАЩЕНИЕ ЦК НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

ХАНОЙ, 14 июня. (ТАСС). Агенство Освобождения сообщает, что Центральный Комитет Национального фронта освобождения Южного Вьетнама 5 июня обратился с призывом к населению и бойцам Народных вооруженных сил освобождения, действующих в районе Сайгон—Шолон—Зандинь.

В обращении говорится, что бойцы НВСО и население района Сайгон—Шолон—Зандинь нанесли значительные потери маршевой армии и полиции, установили свой контроль над многими кварталами Сайгона, усиливая осаду «столицы» маршевой армии администрации и парализуют ее деятельность.

Обращение призывает воинов НВСО, рабочих, студентов, работников общественного труда, деловые круги и другие население района Сайгон—Шолон—Зандинь объединить усилия, закрепить и развивать достигнутые успехи.

Предвыборная кампания во Франции

ПАРИЖ, 14 июня. (ТАСС). Выступая сегодня по телевидению с предвыборной речью, Ф. Миттеран призвал французов голосовать за кандидатов Федерации демократических и социалистических левых сил.

Политику существующего правительства в экономической, социальной и других областях он охарактеризовал как «привал по всем направлениям». В течение десяти лет, сказал председатель ФДСЛС, трудящиеся выдвигали свои требования, настаивали на переговорах с пред-

Выступление президента Джонсона

ВАШИНГТОН, 14 июня. (ТАСС). Выступая на церемонии по случаю обмена ратификационными грамотами к консульской конвенции между СССР и США, президент Джонсон заявил: «Существует все еще много проблем, которые мы не решили и за которые обе наши страны несут большую ответственность. Некоторые из них по-прежнему опасны. Тем не менее, я убежден, что при наличии желания у обеих сторон мы сможем дви-

Замешательство западноберлинского сената

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 14 июня. (ТАСС). Озлобленность и замешательство — такова реакция западноберлинской городской администрации на введение правительства ГДР паспортно-визового режима для граждан ФРГ и Западного Берлина при их следовании по территории ГДР. Эти справедливые меры ГДР, являющиеся ответом на чрезвычайное законодательство Бонны, «огни городов» пытаются представить как какую-то угрозу Западной Берлину. Вполне понятно, что такая позиция сената, идущего на поводу у официального Бонна, явилась бы поддержкой нежелательного Бонна, явилась бы поддержкой нежелательного Бонна.

Сам боннский канцлер Кизингер поспешил нанести визит на молниеносный визит на берега Шпрее. Хотя Западный Берлин ни в политическом, ни в административном отношении не принадлежит ФРГ, канцлер обсуждал здесь с местным сенатом «положение в городе», «своим вожаком Кизингер в действительности преследовал цель не только продемонстрировать беспочвенность притязания пражских кругов ФРГ на Западный Берлин, но и обострить обстановку в этом городе.

Тщетные потуги в Южной Вьетнаме

В ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ В КАЧЕСТВЕ ПУШЕЧНОГО МЯСА 8 ЮНО СВОИХ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ. Они поставляют самолеты, корабли и танки для американской армии, перевозят в Южный Вьетнам оружие и военные материалы, используемые для того, чтобы убивать вьетнамцев.

Однако, подчеркивается в комментарии, все эти потуги Гортона тщетны, и они не спугнут американских агрессоров от поворота провала.



ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ЛИ США ХОТЯТ ПЕРЕГОВОРОВ?

ПРИЖИЖ, 13 июня. Корреспондент ТАСС А. Красиков передает: Сегодня исполнено ровно месяц со дня начала официальных бесед между представителями ДРВ и США в Париже. Решение о проведении этих бесед было принято правительствами двух стран, определенными и их содержанием. Делегация, направленная в столицу Франции, было дано указание обсудить вопрос о безоговорочном прекращении США бомбардировок и всех других актов войны против ДРВ и в связи с этим рассмотреть другие интересные обе стороны вопросы.

Нужно ли говорить о том, какие надежды пробудил у всех уголках нашей планеты этот день, когда посол по особым поручениям президента США Гарриман и секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама, министр правительства ДРВ Суан Тхон впервые встретились в Парижском Доме международных конференций, чтобы начать свои официальные беседы?

Месяц спустя после этой первой встречи следует, к сожалению, признать, что решение вопроса, волнующих всех людей доброй воли, не продвинулось вперед ни на шаг.

Уже с самой первой беседы американская сторона заняла по меньшей мере странную позицию. Уходя от принятия на себя каких-либо обязательств по прекращению бомбардировок и других актов войны против ДРВ, она начала выдвигать

Месяц официальных бесед в Париже

разного рода предложения, которые могут стать предметом обсуждения лишь в дальнейшем, на следующем этапе переговоров.

Между тем ей было с самого начала прекрасно известно, что правительство ДРВ не пойдет на какие-либо переговоры относительно будущего политического урегулирования до тех пор, пока американские самолеты и военные корабли будут продолжать обстреливать с воздуха и с моря территорию республики, пока под бомбами и снарядами гибнут тысячи стариков, женщин, детей.

Делегация ДРВ готова приступить к обсуждению с представителями США тех вопросов, которые интересуют сей-

Опасная безопасность у берегов Японии

час не только эти две страны, но и все человечество. Но для этого необходимо, чтобы США решились, наконец, сделать то, что, которого ждет от них весь мир, — прекратить бы без всяких условий бомбардировки и все другие акты войны против независимого суверенного государства, не находящегося официально с ними даже в состоянии войны. И дело здесь не только в принципах международного права, которые всецело на стороне ДРВ, но и просто в здравом смысле, если только не делать ставку на предвзятое обострение международной напряженности со всем вытекающим отсюда риском.

На вчерашней беседе Гарриман, ссылаясь на недавние обстрелы подразделений Национального фронта освобождения Южного Вьетнама стратегических объектов в центре Сайгона, выступил с неприкрытой угрозой в адрес своих собеседников: «Если эти атаки будут продолжаться, — сказал он, в частности, — они могут повлечь за собой самые серьезные последствия для переговоров».

В действительности и Гарриману, и американскому правительству, конечно, хорошо известно, что согласие ДРВ на эти контакты никогда не означало обязательства оказывать давление на Национальный фронт освобождения с тем, чтобы он сложил оружие и капитулировал перед иностранными интервентами и их марионетками. Тем более, что борьбу Фронта поддерживает все население Южного Вьетнама. Но главное сейчас — даже не это. Оно заключается в другом. Мировая общественность вправе спросить у руководителей США, действительно ли они хотят переговоров по существу, и если они готовы к ним не только на словах, но и на деле, то почему они не устраняют главное препятствие для этих переговоров, которое заключается в продолжающихся бомбардировках и других актах войны против Демократической Республики Вьетнама.

«Соединенные Штаты и Советский Союз», — отметил Джонсон, — обладают огромной мощью и, следовательно, несут великую ответственность. Мы должны конструктивно вступить за решение проблем, по которым у нас существуют разногласия. Мы должны действовать параллельно там, где это способствует нашей жизненно важной интересам. Мы должны трудиться сообща, всегда и везде, где только это возможно.

Мы можем надеяться, что этот договор между Советским Союзом и Соединенными Штатами явится предзнаменованием на будущее. Он мог бы помочь наметить путь к прогрессу в области разоружения, в космосе, в науке, в искусстве и, в надеюсь, в во все более широкой сфере политики».

